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1. On considére un systéme linéaire continu régi par I’équation différentielle ci-dessous :

s7*(t) + 4s°(t) + 4s(t) = £(¢).
On demande de calculer :

1.1. La réponse libre sy t) si s(0) = -1, s* (0) = 0 et laréponse forcée sp (1) st E(t =2,

1.2. La réponse transitoire st(t) , la réponse permanente sy(f) et la réponse compléte s(t)
Mft)=t et s(0)=s(0)=0.

7 Discuter suivant les valeurs de la constante réelle a, la stabilité du systéme linéaire régi
par I’équation différentielle ci-dessous :

Yy () + 2.y’ (f) + a.y(t) = (1)

.....................

1. On considére 1a fonction causale définie ci-dessous :

f()= = tu(t) - = (t-te)u(t- to) - f{ (t-3to)u(t-3tp) + ; (1-5tg)u(t-Sto)

Iy,

L]

1.1. Calculer la transformée de Laplace de (1) ;
1.2. Représenter graphiquement la fonction {(t).

. 2. On considére un systéme linéaire continu d’entrée x(1), de ;mﬁe’g(t) et régi par 1’équation
différentielle ci-dessous :

y?'(t) + 6y’ (t) + 13y(t) = x(t) ; avee x(1)~106(t) et 19) = y*(0)~0.

2.1. Résoudre I’équation en utilisant la transformce de Laplace ; ;
2.2. En utilisant deux méthodes différentes, calculer la valeur initiale de y(t) puis,

conclure. Faire de méme pour la valeur finale. -

On donne :

W p E
Lite = "'“”"1"'—*2*: L[sin(wg! )= —;—l——? : L[cos(it)] = e i
(p+a) p W P+ W,
| +a
He™ sinwgt] =~ : f‘fp'-’*---w—",-: Lie? copwyf] =7,
(P ! Q)z 1 VI’O’ (p +-a) + W,





